

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Hirdetéseket a szerkesztőség és a kiadóhivatal
méréselt árakon vesz fel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Mátyás király-tér 8.

Telefon-szám 164

Megjelenik: hetenként négyszer.

Előfizetési árak:

Egész évre 10 K. félévre 5 K, negyedévre 2-50 f
Vidékire egész évre 16 korona, félévre 8 korona.

Egyes szám ára 4 fillér

T Á V I R A T O K.

Reggeli táviratok.

A sajtóbizottság engedélyével.

Heves harcok az oroszokkal.

Berlin, június 12. Bothmer gróf tábornok német, magyar és osztrák csapatai orosz osztagokat, amelyek a Strypa mellett Buczacztól északnyugatra előre haladóban voltak, visszavetették. Több mint egyezerháromszáz orosz ejtettünk foglyul. Egyébként a német csapatok helyzete változatlan.

Budapest, június 12. (Hivatalos.) Bukovina északi részében csapatainknak ez ellenféltől való elvonása **heves utóvéd harcok közt ment végbe.**

Az ellenségnek egy Buczacztól észak nyugat felé előrenyomuló csoportját német és osztrák-magyar ezredek ellentámadása visszavetette. **Egyezerháromszáz főnyi legénységet fogtunk el.** A Wisniowlyktól keletre fekvő magaslatokon ma reggel az oroszok erős támadása tüzéségünk tüzeben emlott össze. Koslowtól keletre portyázó különítményeink az oroszok előretolt őrségét elfogták.

Tarnopoltól északnyugatra **szakadatlanul nagy heveséggel folyik a harc** A Woreh-owkánál fekvő, ismételten említett hadállások **több ízben cseréltek gazdát.** Az Ikva mentén és Volhyniában aránylag esend uralkodik. Kolkitól nyugatra az ellenség veszteségei, mint általában mindenütt, megfelelnek az ellenség tömegtámadási módszerének. (Höfer.)

A török vezérkar jelentése

Konstantinápoly június 12. Irak front Fellahie szakaszon tüzéségünk, június 10-én az ellenség különböző állásait lötte. Két ellenséges agyunaszád amely nem tudott menekülni, tüzéségi löszerek felrobbanása következtében a levegőben repült, három nagy szállító hajó a melyeket az agyunaszádok romboltak és amelyek szintén tüzéségi löszerekkel voltak megrakva, elsüllyedt. Ezenkívül tüzéségünk tüzelése folytán négy robbanó anyaggal megrakott szállító hajón, a melyeket csak a hirtelen vizár következtében lehetett megmenteni, tűz támadt. Négy nagy löszerraktár mely a folyó partján volt, teljesen a levegőbe repült. Ama lövedékek robbanása, a melyek a raktárban voltak, egy ellenséges zászlóalj táborában tüzet okztak. A tábor teljesen megsemmisült. Az ellenséggel a Sendian vidékén folytatott harc alkalmával az ellenséges lovasságot, amely több mint egyezer főből állott teljesen megsemmisítettük. Csak egészen kis számú ellenségnek sikerült megmenekülnie. Számos állatot, telefont és hadiépítőanyagot, valamint nagy mennyiségű fegyvert és löszert zsákmányoltunk.

Készülődések a rigai fronton.

London június 12. A németek lázasan készülődnek a rigai fronton, amiből arra következtetnek, hogy a legközelebbi jövő nagy színjátéka Hindenburg és Kuropatkin között iolyik le. Általános a vélemény, hogy az oroszok az újabb galiciái hadjárat céltalanságáról meg fognak győződni. A németek szintén megmaradtak régi terveik mellett és Riga Dvinszk és Pétervár ellen flottájuk közreműködésével akarnak támadást intézni.

Salandra bukása.

Stockholm, június 12. Beavatottak szerint az olasz kormány bukása előre kicsinált dolog volt. Salandra indította meg a az akciót, kétségbeesvén a ráháruló óriási politikai felelősség sulyától. Utódjául legalkalmasabbnak Giolittit mondják, aki megmentheti a menthetőt és egyénileg garancia a központiak méltányossága szempontjából.

Bern, június 12. Párisi estilapok az olasz kabinet bukásáról mondják, hogy bárkik is legyenek az új emberek, csak az eddigi uton haladhatnak. A háborút diadalmas befejezésig folytatják. (Táviróda.)

Események a tengeren.

Budapest, június 12. Tengeri repülő járműveink egy raja a tizenegyedikéről tizenkettedikére virradó éjjel Sandona—Mestrei vasútvonalat és a mestrei vasuti építményeket bőségesen és láthatólag jó eredménnyel bombázta. Több telitalálat érte a mozdony-raktárt. A velencei arzenálra is dobtak repülőink bombákat. Heves elhárító tüzelés ellenére repülő járműveink visszatértek. (A hajóhad-parancsnokság.)

Románia nem vonta vissza csapatait.

Bukarest, június 12. A román miniszterium sajtóirodájá a következő kommunikét tette közzé:

— A lapok jelentéseket hoztak arról, hogy Románia határain felállított csapatokat a határokról az ország más részeibe vonták vissza. Abban a helyzetben vagyunk, hogy megállapíthatjuk, hogy a határmenti vidékeken felállított csapattestek és csapategységek közül egyet sem vontak vissza az ország belsejébe. Valamennyi ugyanott folytatja a szolgálatot, ahol eddig.

A mai német jelentés a francia harctérről

Berlin, június 12. A Champagneban Perthestől északra német földterítő osztagok behatoltak a francia állásokba, rövid harc után elfogtak 3 tisztet és több mint 100 főnyi legénységet, 4 gépfegyvert, zsákmányoltak és tervszerűen visszaverték árkaikba.

A Maas mindkét oldalán változatlanul élénk volt a tüzéségi tűz.

Legfőbb hadvezetőség

A város üzletei

ezuttal igazán jöknak és sikereseknek mondhatók, amelyeknek gyümölcseit a város szegényebb néposztálya immár élvezi is.

A múlt héten eszközölték az első négy dísznő próbavágását. Ez a próbavágás a logopompásabb eredményt hozta. A városi mézársszék a sertéshúst 5 koronáért hozta különként forgalomba, míg a zsírt 6 korona 10 fillérért és a szalonnát 6 koronáért.

Mindenekelőtt meg kell jegyeznünk, hogy téved az, aki ezen árak hallatára azt hiszi, hogy a hentesek és mézárások az a magas árakkal illetéktelen hasznot vágtak zsebre. A város olcsó árainak és a mézárások magas árainak az a magyarázata, hogy a városnak sikerült szinte hallatlanul olcsó sertésekhez jutni. A hentesek kénytelenek magasabb árat fizetni az élő állat súlyáért, miut amennyiért a város a húst adhatja.

A 80 sertést tudvalevőleg azzal a kikötéssel adta a Schön—Lemberger—Szisz cég a városnak olyan olcsón, hogy a zsírt első sorban városi és állami tisztviselők, valamint a hadbavonultak családtagjai kapják.

A tisztviselők túlnyomó többsége lemondott erről a jogáról azzal az intencióval, hogy az olcsó zsírhoz főleg a hadbavonultak szegény hozzátartozói jussanak. Az

első vágásból eredő zsírt így főleg azok is vették igénybe.

A város legközelebb június huszonhatodikán vagy egy-két nappal azután fog ismét vágatásokat eszközölni. Erre a várakozási időre azért van szükség, mert a bizóban levő sertések még nem elég érettek. Ezen túl azután lesz rendszeres vágatás mindaddig, amíg a 80 dísznőben tart.

Azonban a polgármester egy nagyobb vételre áll alkuban, amely, ha sikerül, valóságos főnyereményt fog a városnak jelenteni. A polgármester egy igazán fényes üzletet fog a város részére kötni. Ha ez sikerül, akkor Baja népe elvetette a zsír és hus gondokat jó időre.

A városi üzem a perocidot a most folyó hét végén, pénteken vagy szombaton fogja az igényjogosultaknak kiosztani.

Az azután következő héten cukrot fog a városi üzem a közönségnek maximális áron juttatni.

A polgármester tárgyalásokat folytat, rizs és egyéb közszükségleti cikkek megszerzése dolgában is.

A városi üzlet most igazán hivatása magaslatán áll és igyekszik minden igényt kielégíteni és minden szükségletet fedezni.

Nyujtsunk segítő kezét megvakult katonáinknak!

A háboru miatt szünetelő iparágak segítése

— Átirat az Ipartestülethez —

Érdekes átirat érkezett az Ipartestülethez az Ipartestületek Országos Szövetségétől. Az átirat azzal a nagyfontosságú kérdéssel foglalkozik, hogy mi módon lehetne munkához juttatni azokat a kézműiparágakat, amelyek a háboru alatt elvesztették munkaterületeiket és katonai ipari szükségletek fedezésében sem vehetnek részt.

A háboru harmadik esztendejében vagyunk, a kézműipar háborus állapota kezd normálissá válni és így kötelességünknek vált már most napirendre tölteni azt a kérdést, hogy a katonai megrendelések körén kívül maradt kézmű iparágak üzemé hogyan folytatható, mi módon lehet biztosítani, vagy előmozdítani azoknak a családoknak a megélhetését, a melyek a háboru következtében megcsappant, vagy megazítat forgalomból létek. Itt elsősorban az építőiparágak jönnek tekintetbe. Nem szólva arról, hogy a háboru előtt már meghatározott állami, megyei és városi közmunkák abbamaradtak és így a vidéki kis- és középipar számos exsztenciája kenyer nélkül maradt, a magánosok is mindenféle ipari megrendeléseiket a legkisebb mértékre szorították, a háztulajdonosok a tartozást egyik evről a másikra halogatják, a kereskedők és mezőgazdák üzleti és gazdasági épületeik, továbbá lakásuk felújítását a háboru utánra hagyják.

Sok munkától azért esett el a vidéki kisipar, mert a katonai intézetek az ipari munkákat házilág végeztetik el s itt olyan munkák is előfordulnak, a melyek béke idején a polgári ipar által végeztettek el.

Ez az állapot természetesen éreztetni hatását és ha megszüntetése érdekében nem történnek lépések, sok egzisztenciát fog tönkre tenni és megnehezíti a kisipar munkástörzsének fentartását és újgeneráció nevelését. Arról nem lehet szó, hogy a helyzet megváltoztatása érdekében valami országos, akár állam, akár társadalmi alapon szervezett akció indíttassék.

Nem is az a cél, hogy a magyar iparososztály eme bajára a közérdekű kérdésekkel, amugy is megterhelt közvélemény figyelmé felhívassék. Sokkal fontosabb szerintünk, hogy egy-egy városnak iparossága és intézőkörei komolyan vegyék munkába a problémát melyről szó van.

Mivel elsősorban a községek és városok érdeke, hogy az adófizető dolgozó polgárságnak háboru előtti gazdasági színvonala megmaradjon a városok tanácsa kell, hogy kezébe vegye az e körben rá váró munkát.

Ezt ugy lehetne megkezdeni, hogy a mezőgazdasági munkabizottságok mintájára a polgármester, vagy valamelyik tanácsnok vezetése alatt ipari munkabizottság alakul, amely elsősorban megállapítja, hogy milyen városi és községi munkákat lehet azonnal, vagy adott időn belül kiadni gondoskodik e munkák méltányos és igazságos kiosztásáról esetleg támogatja az érdekelteket iparosokat a szükséges hitel nyersanyag és munkaerő megszerzésében.

Ezért szükséges és kívánatos, hogy a városok intéző körei és az ipartestületek a felvett kérdéssel behatóan foglalkozzanak és annak megoldását előkészítsék.

HIREK.

Adakozzunk a bajai rokkantaknak, hadiárvának, özvegyeknek és a hadbavonultak nélküli családtagjainak. Adományokat elfogad a polgármesteri hivatal.

— **Uj tisztiorvos.** A dr. Buczissy Gyula tisztiorvos nyugalmába vonulásával megüresedett tisztiorvosi állást értesülőünk szerint, az állással járó teendők fontosságára való tekintettel, rövidesen be akarják tölteni. A tiszti főorvosi állást — hir szerint — a jel nlegkatonai szolgálatot teljesítő dr. Wallshausen Gyulával fogják betölteni.

— **Interpellációnk** volna a város tanácsához. Azt szeretnők megkérdezni és kérdésünkre választ kapni, hogy vajjon nem lehetne-e keresztül vinni a kertészség iskoláját, hogy a magánfogyasztók is kapjanak valami módon az állami kertben, a város közönsége által ajándékozott telken termelt zöldségfélék és konyhabeteményekből? Tisztelettel kérjünk, feltétlen szükség-e az, hogy a város közönsége csak közvevőknek fizetett illeték ellen haszon után jusson a házi szükségletéhez. Azt hisszük, ez nem közérdek.

— **Rohamozás délutántól reggelig.** Deutsch Izidor cipész iparos Béla fia a besszarabiai határ fronton van. Onnan írt szüleinek egy levelet, amelyben leírja, hogy ott milyen heves harcok folytak. A fia leveleiben azt írja, hogy június negyedikén délután négy órától reggeli 8 óráig egész éjszakán át támadtak az oroszok. A támadásokat mind visszaverték. A mi állásaink előtt valóságos orosz hullahegyek fekszenek.

— **Lehet telefonálni** Bécsbe és Alsó Ausztriába, azonban azzal a megszorítással, hogy csak három percig és csak sürgősen, azaz a rendes díj háromszorosáért.

— **Magántáviratokat** az összes a mi csapataink által megszállott szerb és montenegrói területre lehet küldeni. Galiciában a magántávirat forgalom kibővült.

Drágaság a vármegyében. Csak a napokban közzöltünk egy militiési levelet mely az ottani drágaság elviselhetetlenségét jellemezte. Ma Szépligetéről kapunk panaszos sorokat. Ha nem ismert kezebből crednének ezek a sorok szinte hajlaidók volnának tamáskodni. Nem kevesebbről van szó, mint arról, hogy Szépliget egy kilogram hus ára kerek 11 korona. Ennyire még Baján sem jutottunk. Szinte félünk leadni ezt a hirt, mert tartunk attól, hogy a bajai szurok, hentesek és mézárások kedvet kapnak a Szépligetiiek utanzására, nehogy Szépliget Baja előtt járjasson.

— **A törvénykezési szünet a szegedi ítélőtáblán.** A törvénykezési szünet a szegedi ítélőtáblán, amelynek körébe a bajai bíróság is tartozik, július másodiktól augusztus huszonhatodikáig tart. A szüneti tanács beosztása a következő: Julius másodiktól július huszonkilencedikéig: Elnök Menyeyi László, a kir. ítélőtábla elnöke. Bírák Sarkady György, Sautégy István, Junker János Polgar Ármán dr. Julius 30 tól augusztus 6-ig: Elnök Menyeyi László a kir. ítélő-

tábla einöke, augusztus 7-től, augusztus huszonehétig elnök: Hubacssek Pálkir. ítélőtáblai tanácselnök. Bírák: Tóth Aurél, Kindris Gábor dr., Gerhauser József dr., Márta Sándor dr. A fegyelmi és föltulviszálati tanács tagjai: továbbá a törvénykezési számszámú tartama alatt a szüneti tanács teljesíti

A szerkesztésért és kiadásért felelős: FODOR KÁROLY.
Segédszerkesztő: Dr. STERN JÓZSEF.
Kiadó: CORVIN NYOMDA, BAJA.

Nyomatott a „Corvin”-kőnyomda gyorsszállóján Baján, Mátyás király-tér 8.

Eladó

többféle butor. Attila-u. 10.

Egy ebédlő diván

és egy ZONGORA kitűnő karban
eladó. Özv. Reiter Lipótné
Bajai Kereskedelmi Bank-épület.

Tölgyfa deszka

nagyobb mennyiségben eladó.
Ugyanott egy szalongszalon.
Tür István-utca 7. szám

Szabó-szalonn nyitás!

Van szerencsém tudatni a nagy-
érdemű uri közönséggel, hogy
Baján, Rókus utca 11. sz. alatt

szabó-szalont

nyitottam, hol a legkényesebb
igényt kielégítő polgári és ka-
tona-ruhák készítését elvállalom.
Női kabátok izélesen készítek.

Budapesten, mint szabász első cégeknél
munkáidat ély előnyösek, hogy a magyar
királyi és szerb királyi udvaroktól kitün-
tésben részesültem remek szabásaimért
Mikor 1896-ban a persa fejede-
lem Budapesten volt, engem bi-
zott meg a WEINER és GRÜN-
BAUM cég, hogy kiszolgáljam.

Multammal bizonyítom, hogy bátran ajánl-
hatom magam az uri közönség rendelkező-
sére és a megelégedést biztosan fogom bírni.
Vidékre a Szemler-féle minták-
kal szívesen megyek. ::

Teljes tisztelettel maradok

BELLE JOZSEF

szabó-mester.

Gépharisnya

kötődébe egy leány tanulónak fizetés-
sel felvétetik. Baja, Szt. Antal-utca 45.

HIRDETÉSEK

jutányos áron felvétetnek.

FÉLIX-FÜRDŐ

Nagyvárad mellett.

Téli és nyári gyógyhely.

Csusz, köszvény, ischiás, izzad-
mányok és női betegségek
ellen, legjobban javulva. —
Uj bérlő. — Uj berendezéssel
:: és villanyvilágítással. ::



„Corvin”-nyomda

A legszebb nyomtatványok leg-
olcsóbb beszerzési forrása!!

Telefon
164

!!

Telefon
164

Baja, Mátyás király-tér 8 szám

Csodás hatású araszépitő és
finomító

A VILAGHIRŰ FÖLDES-féle

MARGIT
CRÉME és
SZAPPAN

a Margit-crème zsirtalan ártal-
matlan, rögtön szépit **Ará 1 kor.**

A Földes-féle Margit-szap-
pan pár nap alatt lemosza a szep-
lőket, májfoltokat s megszüntet
minden bőrbajt. **Ará 70 fillér.**

Kapható minden gyógyszerárban,
drogeriában és illatszerkeresk.

6Koronás rendeléseket bérmentve
küld

Földes Kelemen gyógy-
szertára Radon.

BAJAI KERESKEDELMI és IPARBANK
(BAJA ERZSÉBET KIRÁLYNÉ-UTCA 9. SZÁM.)

Saját tőkét: **1.600,000** korona.

Elfogad TAKARÉKBETÉTEKET. Leszámítol ezidő-
szerint is VÁLTÓKAT. Engedélyez JELZÁLOGKÖL-
CSÖNÖKET. Vesz és elad ÉRTÉKPAPIROKAT ÉS
PÉNZNEMEKET. Előleget ad ÁRUKRA ÉS ÉRTÉK-
PAPIROKRA. Triesti Általános Biztosító Társaság.
(Assicurazioni Generali) főügynöksége. Átvész tűz-, jég-, élet, bető-
résés lopás és baleset elleni biztosításokat.

Sirolin "Roche" biztos

gyógyhatást nyújt katarrhusoknál
hörghurutnál, asthmanál, influenza után.
Sirolin "Roche" kezdődő tüdőbetegséget
csirájában elfojt. Kellemes íze és az étvá-
gyra való kedvező befolyása megkönnyítik
a Sirolin "Roche"-al való hosszabb kurákat!



A légzési szervek
meghüléseit legbiztosabban a
Sirolin "Roche"-al kezelik. Ezért
nélkülözhetetlen ezen elismert és
bevált szer minden háztartásban.
Sziveskedjék a gyógyszertárakban
határozottan Sirolin "Roche"-t kérni.

„ATLASZ"

ASBEST CEMENTPALA

versenyen kívül legkitűnőbb
minőségű tetőfedő anyag.

AZONNALI SZÁLLÍTÁSRA

minden mennyiségben kapható.

Védjegy



Védjegy

Sürgőnycim:

Palatlas Budapest.

Telefon:

179-60.

„ATLASZ"

Asbestcementpalagyár Részvénytársaság

Központi iroda: Budapest, Dorottya-u. 6/a. :: Gyár: Budafok.

Főelrusítóhely Baja GRÜNHUT MIKSA BAJA.

és környéke részére: Spitzer-féle téglá-, cementárú- műkögyára.

Sürgőnycim: Grünhut, Baja.

Telefonszám: 111.

MÉSZ
és
cement

Allandóan friss mi-
nőségben kapható.

Grünhut Miksa

Spitzer-féle téglá és ce-

ment-gyár

Telefon szám. 111



VÉDJEGY

„MODIANO"

CLUBSPECIALITÉ

**A LEGDRÁGABB
A LEGJOB!**

Orvosi tanácsra úgy a hivélyek
mint a lipocshák nyomatlanok, de
mindenikben benne van a higiénessé-
g védjegy és a gyár aláírása. S. S. f. 111